

铸魂 强基 聚力 赋能

——海门奋力书写高质量发展“组工答卷”

率先破题政治素质考察市级试点,成为全市唯一的党建引领乡村治理国家级试点,“宅上党小组”探索经验获评全国基层党建创新典型案例,“海外引才”入选数连续两年全省第一,省“双创人才”入选数连续5年南通第一……

近年来,海门组织系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,向中心聚焦、为大局聚力,把组织力量、组织优势有效转化为发展动力、发展优势,为高质量发展赋能,为推动中国式现代化海门新实践提供坚强组织保证。

凝心铸魂举旗帜



8月10日,海门区召开“六线蓄能·百干增智”中青年干部实践锻炼工作座谈会,全面了解干部实践锻炼工作成效,助推实践锻炼工作走深走实

8月9日,海门今年第四期领导干部“智汇讲堂”开讲,132名领导干部通过视频连线的方式,集中参加“人民学习”智慧教室“直播授课培训”。

8月10日,海门召开“六线蓄能·百干增智”中青年干部实践锻炼工作座谈会,实践锻炼期满干部代表交流心得体会、分享成长收获,新选派实践锻炼的干部作表态发言。

政治引领方向,思想凝聚共识。海门多路径持续强化新时代党的创新理论武装,为党员干部思想铸魂。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,高质量开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,系统实施党的十九大、二十大精神集中轮训,党

的创新理论转化为推进伟大事业的磅礴力量。建成“江海潮·红客厅”,5万余名党员干部沿“原动力”现场教育专线追寻奋斗足迹、感悟发展伟力。

精心搭设新思想、新技术、新知识的学习平台。连续十年开展“智汇讲堂”活动,邀请国内资深学者、行业专家进行专题授课,帮助全区领导干部开阔眼界视野,优化知识结构,不断增强干事创业的能力和本领。2021年起,组织实施“六线蓄能·百干增智”中青年干部实践锻炼活动,三年累计选派300余名中青年干部赴国家部委、中心工作等6个方向历练成长,助力中青年干部增强政治能力、提升干事本领。

坚决扛起政治担当,为干部敢为撑腰鼓劲。海门率先开展发挥组织优势,树立“四敢”导向“四大行动”,以组织有为促进干部敢为,示范带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。率先启动政治素质考察试点,年度“全覆盖”考察、一线“嵌入式”考察,干部政治素质考在平常、察在经常、研在日常。

全区组织系统围绕“讲政治、重公道、业务精、作风好”12字标准,扎实推进“卓越组工”计划,开办“卓越菁英训练营”,组织部门优良传统教育,模范部门过硬队伍建设不断推向纵深,“政治上绝对可靠、对党绝对忠诚”成色更足、底色更亮!

强基固本筑堡垒



7月28日,海门街道解放西路社区党员医务工作者为社区老年人提供健康评估管理、上门会诊服务

城市社区“在职党员双报到”,机关党建“五比一争”,“宅上党小组”获评全国基层党建创新典型案例,党在各领域的号召力、凝聚

力、影响力不断加强。开展“发挥组织优势推动企业敢干”专项行动,以“一核双链”链式党建引领重点产业做大做强,以“小个专”党建激发小微企业活力,以“党员靠前”行动全覆盖服务各类市场主体,“一大一小一全”海门模式激活市场经济“一池春水”。

建强骨干队伍,凝聚基层先锋新力量。海门全面推行“五统五专五强化”村书记专业化管理模式,出台社区工作者职业体系建设“1+6”系列文件,建立“五有五专五提升”“两新”组织党务工作者专业化管理制度,一支政治过硬、专业专注、相对稳定、充满活力的基层骨干队伍成为海门发展强劲支撑。

压实主体责任,焕发大抓基层新气象。海门实行“书记项目、示范培育、巡查观摩、年终述职”四责协同重点任务推进机制,创新党建示范点培育打造“四个一批”行动,全区上下大抓党建、大抓基层蔚然成风、落地见效。

呈现新气象、焕发新活力。

注重全周期系统培养。出台干部队伍建设“1+4+N”系列文件,分年度实施“东洲春笋”“竹尖亮秀”“劲竹拔节”行动,覆盖全领域、贯通全链条、涵盖全周期的干部队伍建设体系全面建成,纵深推进。

注重全方位赋能提升。牵头开展“能力作风建设提升年”活动,连续5年举办领导干部中央党校高级研修班,创新干部教育培训春季班、秋季班,常态开展“月学月训”“智汇讲堂”等“短精特”培训,广大干部在新赛道上勇挑大梁、敢当先锋。

注重全要素鼓励激励。开展“三树三争”领导班子创争,隆重表彰“五好班子”“五强主官”“五优副手”,举办“东洲尖兵讲习堂”,创新建立综合考核“升降等”机制,系统推进“六聚力六突破”高质量发展赛绩竞标,用好用活职级等级晋升政策,开展干部“微躺平”专项纠治,制定干部管理监督“1+2+3”系列文件,以实绩实干导向推动干部跑起来、赛起来。

选贤任能促发展



7月28日,2023年海门区新录用公务员在“立德明志”主题活动部署会暨入职仪式上向着宪法庄严宣誓

今年6月,海门区启动职级晋升,正余镇年轻公务员侯甦承担的区级高质量发展综合考核指标在同类型单位中排名第一、连续三年年度考核优秀,提前4年半晋升四级主任科员。

党的事业,关键在人,关键在干部。海门以战略眼光谋划干部队伍建设,树导向、建机制、严管理、重激励、优生态,干部队伍



8月7日,海门生命健康产业链示范区组织部到慧聚药业开展产业链企业“送清凉、送安全、送法律”活动



7月26日,海门区委组织部、统战部召开“谈心声、话感悟、提干劲”年轻干部座谈会



7月20日,海门区机关工委组织召开机关党建现场巡查观摩暨年度工作推进会,与会人员实地参观总工会“精工服务·匠心筑家”党建工作阵地,感受新中国成立以来海门区各个时期优秀劳模工匠代表的风采



7月15日,第八届“海智杯”创业大赛(决赛)在区会展中心召开,2个项目获“海智奖”,6个项目获“海慧奖”



7月28日下午,海门区生命健康产业链示范区组织部在临江新区召开链上42家企业单位党员、职工代表参加活动,并为产业链发展献计献策

·俞新美 海组轩·

本版图片由海门区委组织部提供